

央视点赞盐城特色民俗

□刘庆宝 记者 陆荣春 文/图



▲“盛世迎宾”开城门仪式。

▲“祥狮贺岁”表演。

盐城晚报讯 2月1日,中央广播电视总台央视农业农村频道CCTV-17以《江苏盐城:古城特色民俗度佳节》为题,点赞了盐城大纵湖旅游度假区东晋水城特色民俗年味,多维度展示了大纵湖璀璨的历史、多彩的文化和优美的自然风光,极大提升了大纵湖文化旅游品牌影响力。

传统民俗,纳福新春。锣鼓声声迎佳节,舞龙舞狮闹新春。春节期间,盐城各地举办了丰富多彩的传统民俗文化活动,为兔年新春增添了浓浓年味。

东晋水城位于盐城大纵湖旅游度假区,始建于北宋时期。近年来,大纵湖旅游度假区投资20亿元在古东晋城遗址上复建东晋水城,建筑面积10万多平方米,包含九岛、七

河、三街、两广场、一码头、一渡口、二十四桥。一条主河道石梁河贯穿九岛,二十四座古桥将九座岛屿相连。东晋水城以粉墙黛瓦的仿南宋建筑为主体,融入里下河风情和湖荡湿地美景,再现建安大街、宋街、石梁街等场景,并打造了“印象大纵湖”光影秀、九九艳阳天等。

春节假期,大纵湖旅游度假区依托里下河深厚的历史人文底蕴,结合“滋味盐城过大年”主题,开展宋文化、生态文化、民俗文化相结合的节庆活动,打造“吃住行游购娱”特色体验游玩项目,让游客不仅能游水乡、赏美景、品民俗,尝湖鲜,还能了解当地美丽的传说和名人故事,让游客享受超值的别样年味。春节期间,该度假区共接待游客近50万人次。

心手相牵 博爱助学 30名学子领到助学金

盐城晚报讯 1月30日下午,射阳县红十字会爱心家园志愿服务队在该县发鸿社区会议室开展寒假学生社会实践总结表彰及“心手相牵 博爱助学”活动,为30名困境家庭学子发放助学金合计33500元。

据了解,自去年7月初射阳县红十字会开展“博爱青春”志愿服务活动以来,有近300人次的大、中学生踊跃参加志愿服务,先后参与核酸检测、创文创卫、无偿献血、造血干细胞留样、看望慰问困难家庭等系列活动,彰显了当代青年的精神追求和道德风尚。为树立典型,鼓励更多青年学生积极投身志愿服务活动,射阳县红十字会爱心家园志愿服务队对参加活动公益时长达到和超过20小时的20名志愿者进行了表扬,并发放了“优秀志愿者”荣誉证书。

当天,2023年春季学期捐资助学



志愿者给孩子发放助学金。

活动同步开展,本学期共为30名困境家庭学子发放助学金合计33500元,其中大学生每人每学期2000元;高中生每人每学期1000元;初中生每人每学期500元,旨在鼓励和帮助困境家庭的孩子圆大学梦。

记者 宋晓华 文/图

大巴车突发自燃 两保安奋勇扑灭

盐城晚报讯 1月31日上午,一辆在射阳县城海都路上行驶的大巴车突发自燃,蹿出一米多高的火头,危急时刻,正在海都路菜场值班的秩序维护员沈春雷、海都雅居小区秩序维护员王伟拎着灭火器赶到现场,一起奋勇将明火全部扑灭,有效降低了车辆的损失。

当天早上,射阳国投集团安洁物业公司的秩序维护员沈春雷和往常一样,在海都路菜场门前整理摆放不整齐的车辆。7点15分左右,他在整理车辆抬头的瞬间,发现一辆由北向南行驶的大巴车尾部冒出滚滚浓烟,并在瞬间蹿出一米多高的火头,便赶忙放下手里的车辆,冲到菜场大门旁边的消防箱,拎起里面的两只消防灭火器冲了过去。由于车辆的火势太

大,他又连续往返奔跑了两次,从菜场里拎出四只消防灭火器送到现场,然后一起参与扑灭明火。

现场监控探头拍摄的视频记录下了沈春雷灭火的过程。与此同时,在菜场隔壁海都雅居小区值班的秩序维护员王伟从监控里看到了火情,便迅速放下手头的工作,拎着消防灭火器以百米冲刺的速度朝现场跑去,协助沈春雷和车辆驾驶员一起灭火,三人前后耗时仅用三分钟时间,就成功将明火全部扑灭。

据了解,两名主动参与灭火的秩序管理员都是射阳国投集团安洁物业公司工作人员,该公司正在收集相关材料,准备为这两名员工申报见义勇为为奖励和表扬。

陈冬平 记者 宋晓华



1月31日,阜宁县退役军人事务局以党员冬训为载体,举办退役军人新春招聘会。他们针对退役军人自身情况、企业用工实际需求,协助退役军人制定专属就业方案,现场就有103名退役军人与相关企业达成就业意向。

赵建 记者 郭敬雷 摄

新春出游文明“先行”

春节期间,我市各景区推出丰富多彩的活动,吸引游客前往。记者在走访中发现,我市各大景区秩序井然,积极倡导文明旅游新风,游客在游玩时能自觉维护环境卫生,不喧哗不吵闹,文明出游蔚然成风。

“门票免费,请大家排好队,有序进入。”“请各位家长看好自己的孩子。”“请收好自己的贵重物品。”1月23日,记者在大洋湾景区游客服务中心看到,有工作人员站在入口处维持秩序,提醒游客遵守景区文明旅游的相关规定,另有工作人

员耐心为游客讲解景区的景点和游玩攻略。

虽然天气寒冷,但景区许多游客游览热情不减,每到一处都要拍照留影。“虽然有点冷,但景区干净整洁,各项防疫、安全措施做得很到位,让我感到很舒心。”游客黄先生告诉记者,在大洋湾景区醒目位置,处处可见“文明健康”“文明旅游”等提示牌,提醒游客做好个人防护,自觉维护旅游环境。“看到这些标语,我时刻提醒自己要做一个文明的游客。”黄先生表示。

记者 程兰霞

对不文明旅游行为说“不”!

春节期间,许多游客惬意地享受着假期带来的轻松悠闲,能自觉爱护环境、文明出游,但仍有个别游客无视文明提示牌,将垃圾随手乱扔。这些不文明行为与美丽的风景格格不入。

1月23日,记者在欧风花街看到,一些食品包装袋、餐巾纸、塑料垃圾等被随意丢弃在绿化带和走道上,非常“煞”风景。“我们既

要尽享旅行之美,更别忘了带上文明一起上路。”游客赵先生希望大家自觉遵守文明旅游行为规范,不要有翻越围栏、踩踏花草、乱涂乱画、躺卧公共座椅等不文明行为。“让我们遵德守礼,文明出游,共同守护良好的旅游环境,对不文明旅游行为说‘不’!”欧风花街相关负责人说。

记者 程兰霞

深化全国文明城市创建工作

红黑榜